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Série 4 :Ensembles et Applications

Exercice 1:
On considere les ensembles non vides E et F et ’application f de E vers F. Soit A une partie de E et B une
partie de F. Montrer que : Ac f'(f(A) et f(f'(B)cB

Exercice 2 :
Montrer dans chacun des cas suivant que f n’est pas injective.
a) f est une application de IN vers IN , telle que :  f (n) = {g}

b) f est une application de IN’ vers IN |, telle que : f((n,p)) =n+p+1.

Exercice 3 : 1
On consideére I'application f de IR vers IR , telle que : f(x) = —.
X
Montrer que f est injective et non surjective.

Exercice 4 :
Montrer que 1’application f est bijective et déterminer sa réciproque dans chacun des cas suivants :

a) f est une application de [ 2, +oo[ vers IR" telle que : f(x) = Vx" —2x.
b) f est une application de IR vers IR telle que : f (x) = Jx.

Exercice 5:
E est une ensemble non vide, pour toute partie A de E, on considere 1'application

.. . . fA(X)=1;X€A
fa de E vers {0, 1 }définie par ( on I’appelle fonction caractéristique de A) : .
fa (x) =0; xgA

Exercice 6 :
Montrer que :

a) A=B<S f, =f;

b) fg =fe—fa

c) Jacs =Fax 3

d) Jaow =Fa+ = fas

Exercice 7 :

On considere 1’application f définie de [1,+oo[ vers [\/5 , +oo[ définie par :
f(x) = Jx+1 ++/x-1
2

1) Montrer que : Vx>1 ; Jx+1=+/x- :—f( :
X

2) En déduire que f est bijective.

Exercice 8 :

On considere I’application f définie sur IR par :
VxelR ; x+|f(x)—1=2f(x)-2

1) Calculer f(0).

2) Montrer que : Vxe IR ; x(f(x)—-1)=0

. |x| (x + 2) —-Xx

3) En déduire que : VxelR ; f(x)=—F1"""—

2|x| —-X

4) Montrer que f est une bijection de IR vers IR.
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